

Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. EVFOLYAM, 142. SZÁM

ARA: 50 FILLER

SZOMBAT, 1953 JUNIUS 20.

MEGVÉDJÜK A BÉKÉT!

Béke-nagygyűlés a budapesti Kossuth Lajos-téren

Pénteken délután öt órára több százezer ember gyűlt össze a budapesti Kossuth Lajos-téren. Az Országház homlokzatát a béke-mozgalom jelvénye, a fehér galamb díszítette. „Eljen a népek közt béke! Le a háborús gyujtogatókkal!” hirdették a feliratok.

A díszemlényre egymásután érkeztek a Béke-Világtanács ülésén résztvevő küldöttek. Már messziről felzúgott a taps, magasba tört a kiáltás, az üdvözlő köszöntés, ahogyan egymásután jelentek meg az emelvényen az elnökség tagjai. A hatalmas tömeg leirhatatlan lelkesedéssel köszöntötte a bátor, fáradhatatlan békeharcosokat. Ott volt a nagygyűlésen Jean Laffitte, a BVT főtitkára Eugénie Cotton, a Nemzetközi Demokratikus Nő-szövetség elnöke a BVT nemzetközi Szűlő-Békedíjjal kitüntetett alelnöke, Gabriel D'Arboussier, a BVT alelnöke, Ikuo Ojama a BVT irodájának nemzetközi Szűlő-Békedíjjal kitüntetett tagja, Emi Sziao és P. Guljajev a BVT titkára Nyikolaj Tyihonov szovjet író, Branca Fialho egyetemi tanár, a brazil nőszövetség elnöke, Isabelle Blume belga képviselő, a BVT irodájának tagja, J. C. Endicott kanadai lelkész, Sztálin-díjas és Vanda Vasziljevicszkaja szovjet író, Jacques Denis a DIVSZ főtitkára, Li Te-csuan, a Kínai Népköztársaság központi népi kormányának egészségügyi minisztere és a meghívott vendégek.

A Himnusz elhangzása után Andics Erzsébet Kossuth-díjas akadémikus, az Országos Béketanács elnöke, a Béke-Világtanács tagja nyitotta meg a nagygyűlést.

Andics Erzsébet megnyitója

Az Országos Béketanács a magyar béke-mozgalom és az egész magyar nép nevében szerezte el a békevilágmozgalom nagy vezérkarát, a fővárosunkban ülésező Béke-Világtanácsot, annak tagjait és vendégeit.

Minden magyar békeharcost, az egész magyar népet örömmel és büszkeséggel tölti el az, hogy közvetlenül megismerhetjük, körében üdvözölhetjük a nemzetközi béke-mozgalom legbátrabb, leghüségesebb, legkezdeményesebb harcosait, azokat a kiváló férfiakat és asszonyokat, akik szívük egész melegevel, agyuk minden gondolatával, ragyogó tehetségük minden megnyilvánulásával küzdenek korunk legégetőbb kérdéseinek megoldásáért a béke biztosításáért. A magyar nép számára nagy megtiszteltetés, hogy a Béke-Világtanács, ez a nagytekinthető testület a mi hazánk fővárosában tartja soronlévő ülését, ebben a tényben a magyar nép békés alkotó munkájának, a béke megőrzésére irányuló törekvéseinek különös megbecsülését látjuk.

A felszabadult népi demokratikus Magyarországon a béke derűs országa. Alig pár napja ünnepeltük a magyar nép két és fél évszázadai ezüstpénze, a béke világméretű győzelmeinek, a Rákóczi és a Kossuth mozgalmainak emlékét. — Most, amikor a békeharconak, korunk ezen teljesen újszerű és jövőbe mutató mozgalmainak vezetőit üdvözzük, úgy érezzük, hogy a magyar népek megint nemzetközi ünnepe van.

A magyar nép tudja, hogy a béke-mozgalom útja nem könnyű út,

a békeharcon nem könnyű küzdelem. Ezer anyagi és szellemi akadályt kellett leküzdeni ahhoz, hogy a háborús uszítók cselszövegeit felismerjék a népek, hogy százmilliók jömegei megmozduljanak, hogy a háborús uszítók által mesterségesen szított bizalmatlanság és ellenségeskedés helyét adjon a felismerésnek, hogy a népek érdekei a világ minden részén ugyanazok és hogy közös erőfeszítéssel képesek keresztül húnálni az agresszív erők számláit, képesek megvédeni a békét.

De a békéért folyó küzdelem egyre inkább meghozza gyümölcsseit. Egyre inkább érezhetjük hatását az öntudatra s cselekvésre ébredt százmilliók békeábrándjának roppant ereje.

Mi, magyar békeharcosok boldogok és büszkéek vagyunk, hogy a mi országunk együtt halad a népek hatalmas és egyre növekvő közösségével, a békéért és haladásért a népek függetlenségéért és szabadságáért a kultúra védelméért, az emberiség boldog jövőjéért folyó nagy küzdelemben. Mi magyar békeharcosok, teljesen magunkévá tesszük a most folyó tanácskozásokat azt az alapszemléjét, hogy a tárgyalás szelleme kell, hogy felül kerelkedjék az erőszak szelleme felett.

Üdvözzük az emberiség élő nagy lelkiismeretének a Béke-Világtanácsnak ezirányú erőfeszítéseit és a legnagyobb reményekkel vagyunk telve a nemzetközi béke-mozgalom további eredményeit illetően.

Budapest dolgozó népének béke-nagygyűlését ezennel megnyitom.

Jean Laffitte, a Béke-Világtanács főtitkára:

Megálljt kell parancsolni a háborúnak és biztosítani kell a békét

Percekig zúgó taps köszöntötte Jean Laffitét, a Béke-Világtanács titkárát.

Kedves Barátaim!

Tolmácsolom a Béke-Világtanács köszönetét a Magyar Országos Béketanácsnak a magyar népek, a Magyar Népköztársaság kormányának részéről

a meleg fogadtatásért, amelyben bennünket fővárosunkban résztesítettek. — Adom egyúttal Joliot-Curie üdvözlését, aki betegsége miatt ezúttal nem tudott elnökölni a Béke-Világtanács ülésén.

Ez az ülés számunkra a győzelem ülésévé vált, azon eszmék győzelméé, amelyeket szün-

telenül hirdettünk, azon megoldások győzelméé, amelyeket mindig is védelmeztünk.

A Világtanács által javasolt megoldások valamennyi olyan kérdés békés rendezésére vonatkoznak, amelyek állandóan új világháború veszélyét hordozzák magukban. Az egyik ilyen kérdés a folyamatban lévő konfliktusokra és különösen a koreai háborúra vonatkozik. Ma végre a fegyverszünet aláírása küszöbön áll és ez a béke egyik győzelmé.

A Világtanács által hirdetett elgondolások egy és ugyanazon célhoz kapcsolódnak. *Megálljt kell parancsolni a háborúnak és biztosítani kell a békét.* Ennek érdekében a nemzetek közötti ellentéteket tárgyalások útján, nem pedig erőszakkal kell megoldani. Ma már nemcsak mi beszélünk a nagyhatalmak közötti találkozóról, hanem kormányok és olyan felelős miniszterek, mint Winston Churchill.

Ilyen győzelmeket nem lehetett volna kivívni a népek nélkül. Ennélfogva ezek egyben a népek győzelmét jelentik, tehát az Önök győzelmét is.

Azonban bármilyen jelentősek is legyenek az elért eredmények, a győzelem még korántsem teljes. A háborús erők szüntelenül szembe szállnak békés céljaink megvalósításával. Egyik napról a másikra újabb háborús tüzfészkek gyűlhetnek ki, vagy éledhetnek újja. A népek éberségének lanygulása és békére irányuló erőfeszítéseik elernyedése súlyos következményeket vonhatna maga után. A kérdés ezen oldala sem kerülte el a Világtanács figyelmét.

Abból a megállapításból kiindulva, hogy a tárgyalás lehetséges, a Világtanács minden erejével azon lesz, hogy ez a tárgyalás meg is kezdődjék, eredményre vezessen és támogatói fog minden olyan kezdeményezést, amely ezt a folyamatot megindíthatja. Olyan új világmegrendezés keretében fogja ezt végrehajtani, amelynek lényege és módszerei jelenleg megbeszéléseink tárgyát képezik.

Ehhez a megmozduláshoz, akárcsak az előbbiekhöz, valamennyi nép részvétele szükséges. Ha összesítjük erőnket, újabb győzelmeket érhetünk el, megálljt parancsolhatunk a háborúnak és azokat, akik azt ki akarják robbantani.

Eljen a Béke-Világtanács! Eljen a békéért harcoló népek testvérisége! Eljen a béke!

Ezután Alekszej Szurkov, a Szovjet Irószövetség főtitkára beszélt. Beszédét a nagygyűlés résztvevői lelkes tapsal fogadták.

A mai számból

Eisenhower elutasította a Rosenberg-házaspár kegyelmi kérvényét (2. old.) — Berlin lakossága elítéli a kalandorokat (2. old.) — A nádudvari Vörös Csillag tsz sikereihez az erőt a pártszervezet adta (3. old.) — Amióta a szénégető úr lett a maga portáján (3. old.) — Szűlő-Béke-Világtanács mai ülésén részt vesznek a hajdú, bihari küldöttek (4. old.)

Alekszej Szurkov, (Szovjetunió):

Szüntessék meg a kimerítő hidegháborút!

Kedves barátaim és elvtársaim! A Béke-Világtanács budapesti ülésén megjelent szovjet küldöttség engem résztesített abban a nagy megtiszteltetésben, hogy a 200 millió szovjet nép nevében, amely ide küldött bennünket, hogy kifejezésre juttassuk a békéért és a népek közötti barátságba vetett megingathatatlan akaratát, üdvözöljem Önöket, a népi Magyarország gyönyörű fővárosának lakosait.

Valamennyi ország küldöttségeivel együtt szívbeli jövő köszönetet mondunk Önöknek és az Önök társadalmi szervezeteinek azért az örömteljes fogadtatásért azért a melegséget és szeretetetért, amelyben az Önök földjén és az Önök fővárosában részeseitelenül találjuk magunkat. Ezekben a napokban szemtanúi vagyunk sok olyan beszédnek, amely arra tanuszkodik, hogy a népi Magyarország dolgozói tevékenyen hozzá akarnak járulni a béke és a népek közötti barátság ügyéhez.

Budapestben már ötödik napja tart a Béke-Világtanács üléséje. Az ülés résztvevői, akik a világ minden részéből, még a legtávolabbi helyekről is ide utaztak, ismét megmutatták, milyen hatalmas egységbe forrottak a békéért folyó harc zászlajai alatt. Mi különböző osztályokhoz, nemzetekhez és fajokhoz tartozó, különböző meggyőződésű és vallású emberek, egységessé válnak abban a törekvésben, hogy a világon megteremtődjen a béke, a népek közti barátságot és bizalmat.

Li Te-csuan, (Kínai Népköztársaság):

A béke fénye kezd már világítani

Alekszej Szurkov, után Li Te-csuan, a Kínai Népköztársaság központi népi kormányának egészségügyi minisztere mondotta el beszédét.

Kedves elvtársak, kedves barátaink! Engedjék meg, hogy a kínai nép nevében őszinte tiszteletünket fejezzük ki a szocializmus felé haladó, a békés építési ügyért odaadóan dolgozó és hatalmas eredményeket felmutató magyar nép és a magyar népi vezérek, Rákosi Mátyás iránt.

Kína és Magyarország több mint tízezer kilométer távolságra van egymástól, mégis testvériséget fűz össze bennünket. Közös harcunkban, a békeharcon szorosán tömörülünk idősebb testvérünk, a szovjet nép köré. Kedves elvtársak és barátaink! Megvan a lehetőség arra, hogy

Ezen az ülésen az összes országok kormányai felé különös erővel hangzik az a követelés, hogy a nemzetközi feszültséget az összes vitás kérdésekben való tárgyalások útján kell feloldani.

Ezen az ülésen különös erővel hangzik az a felhívás, hogy szüntessék meg a kimerítő hidegháborút, állítsák helyre a széleskörű s minden nép számára gyümölcsöző gazdasági, kulturális, tudományos kapcsolatokat és tapasztalatcserét.

A szovjet békeharcosok megbíztak bennünket, hogy ezen az ülésen támogassunk minden olyan javaslatot, amely a nemzetközi feszültséget enyhítésére a háború veszélyének kiküszöbölésére irányul. Tudjuk, hogy a jóakarató emberek ugyanilyen megbízást adtak a mostani ülésen résztvevő minden küldöttségnek. Tudjuk, hogy Önök, Magyarország dolgozói, akik országukban sikeresen megteremtették az új társadalmi rendet, békében akarnak élni az összes népekkel és nyugodtan akarják aratni a békés alkotómunka gyümölcsét.

Teljes szívünkkel kívánunk Önöknek, a magyar főváros lakosainak, az egész dolgozó magyar népek új, nagyszerű munkasikerét, amelyek erősítik az Önök népének békés politikáját.

Eljen a tehetséges, munkaszerető, szabadságszerető és béke-szerető magyar nép!

Eljen a béke híveinek nagy, az egész világot átfogó barátsága! Eljen az örök béke az egész világon!

a koreai fegyverszüneti tárgyalások sikeresen fognak végbemenni. Ott a béke fénye kezd már világítani. Ezt a kínai és koreai nép véres áldozat árán a világ népei békeakaratainak segítségével érte el. Ez a mi hatalmas béke-mozgalmunk gyümölcse. A háborút akarók azon mesterkednek, hogy folytassák a pusztítást. Mint sötét felhő, a napot akarják eltakarni az emberek elől. Szűlő-Béke-Világtanácsunk, hogy a népek egysége erejének és a világ közvéleményének nyomása alatt a békés megegyezés győzedelmeskedni fog a fegyveres erőszak felett.

Eljen a kínai és a magyar nép megbonthatatlan barátsága!

Eljen Rákosi elvtárs, a magyar nép vezére!

Eljen a világ népeinek egysége! Eljen a béke győzelmé!

Han Szer-ja, (Korea):

Forró testvéri üdvözlés a magyar népeknek

Lelkesen éltették a nagygyűlés résztvevői a hős, szabadságát védő koreai népet, amikor Han Szer-ja, a koreai békebizottság elnöke lépett a mikrofon elé.

Drága barátaim, kedves elvtársak!

A közeljövőben megkötésre kerülő fegyverszüneti egyezmény hatalmas győzelem, egyben első lépés lesz a nemzetközi problé-

mák békés megoldásának útján. De hiba volna azt gondolnunk, hogy a fegyverszüneti egyezmény megkötése egyszerűsít a háború veszélyét. Bár a panindzsoni tárgyalások súlyos sebet ejtettek a háborús gyujtogatókra és nagy vereséget mértek rájuk, mégis számolnunk kell az új háború to-

(Folytatás a 2-ik oldalon.)

A nádudvari Vörös Csillag tsz sikereihez az erőt a pártszervezet adta

A püspökladányi járásban is befejeződött az 1952-53-as pártoktatási év. Megállapíthatjuk, hogy a szocializmus építéséért folytatott harcban azok a párttagok és pártönkivüli dolgozók álltak meg legjobban a helyüket, akik rendszeresen fejlesztették politikai képzettségüket és résztvettek a szeminaryumi foglalkozásokon.

Termelőszövetkezeteinkben a politikai iskolák hallgatói példát mutattak a tagságnak, élen jártak a munkában. Sokan bírálják a nádudvari Vörös Csillag tsz sikereit, nem hisznek a pa-

pirra vetett számoknak. Pedig, aki akarja, erről meg is győződhet. Rendben a jószág, a növényápolás, kész a terv a gyors aratás, eséplés elvégzésére. A tsz lagsága bizakodva néz a jövőbe. Új erővel indul az új sikerek felé. Sokan arra gondolnak most, hogy ez az erő vesztülte, tett minden Vörös Csillag-beli taggal. Pedig ezt a pártszervezet adja azzal, hogy bevonta a dolgozókat a pártoktatás különböző formáiba. Ezt az erőt vette el a pártszervezet a pártoktatás elhanyagolásával a szerepi Szabadság, a sárrétudvari Új Elet,

a püspökladányi Október 12 tsz tagjaitól és mindazoktól, akik elhanyagolták a pártoktatást.

Most az új oktatási év előkészítő szakaszában közösi pártvezetőségeink, alapszervezeteink vezetői gondosan vessenek számot a múlt év eredményeivel és hibáival, ne vesszenek el a napi problémák megoldásában. Lássák meg azt, hogy csak a szocialista öntudat növelésével oldhatjuk meg egyre sikeresebben a ránk háruló feladatokat.

Varga Károly
a püspökladányi JB oktatás felelőse.

Újszentmargitán is féltő gonddal vigyáznak legdrágább kincsünkre



Újszentmargitán, az egykori káptalani birtokon régen bezárták a gyerekeket, ha szüleik dolgozni mentek. Ma bölcsőde működik, állandóan 18-20 apró gyermekre vigyáznak, míg szüleik a magas termésért folytatnak harcot. A képen Guj Erzsébet gondozóné mesél a kis apróságoknak.

Elenjáró termelőszövetkezetek vetélkedése a hajdúböszörményi határban A II. Kongresszus megelőzte az ország első tsz-ét: a Vörös Csillagot

Ez év januárjában kötött egymással egész évre szóló verseny szerződést Hajdúböszörményben két termelőszövetkezet, a Vörös Csillag és a II. Kongresszus. A tavaszon úgy nézett ki, hogy „nagy fába vágta a fejszét” a II. Kongresszus, hiszen a múlt évi, országosan kimagasló eredményeiért a Vörös Csillag kiérdemelte a minisztertanács vándorzászlaját. A nagy, vörösselyem vándorzászló most is ott büszkélkedik a tsz irodájában.

A II. Kongresszus azonban méltónak bizonyult versenytársához. Igaz, már az elmúlt évben is, az aszaly ellenére átlag 33 mázsa kukorica és 8 és fél mázsa búzatermést takarított be.

A verseny még jobb munkára serkentette a II. Kongresszus tagjait. Idejében szántottak, vetettek, műtrágyát adtak a földnek. Az egyéni felelősség kidomorítása érdekében felosztották a növénytermesztő brigád öt munkacsapata, azon belül az egyes tagok között a szántóterületet, így leküzdötték a nehézségeket, amit az okozott, hogy 110 darabban van az 556 hold szántóterület. Az előrelátó, jó munkaszervezőnek akkor mutatkozott meg az eredménye, mikor el-

érkezett a növényápolás ideje. Alig fogtak hozzá ehhez a rendkívül fontos munkához, megerezt az eső és eseti, eseti hosszú napokon keresztül. Nem húzták ugyan sátorpoyavát a növények fölé, de azt megtehették, hogy amint egy félóra növényápolásra alkalmas idő volt, nyomban kihasználták. Még ragadt a föld a kapához, de vágáltak, tépték a gyomot, hogy fel ne burjánsozzon. Míg sokan a szoba ablakán át nézték, hogy esik az eső, a II. Kongresszus férfi tagjai lekaszálták a város kaszárlóján 60 holdnyi rétszénát feléért. „Ezt úgyis akkor fogja legjobban a kasza, mikor nedves”, mondták.

Közben, ahol lehetett Szabó Andrásné 10 tagú női munkacsapata kapott, irtotta a gyomot. Megjavult az időjárás. Az erőkét átesportosították és teljes erővel nekiláttak a kapálásnak. Így érték el, hogy június 17-re 77 hold kukoricájukat harmadszor is megkapálták. A 31 hold gyapotot egyszer kéziszarabóllal kapott, egyszer kultivátorral húzták meg és befejezéshez közeledik a sorkapálás is. Most minden növénytermesztőt ide összpontosított Bertalan Zol-

tán brigádvezető. 17 hold napraforgót egyszer géppel, egyszer kézzel kapáltak meg és ki is egyelték.

Beszélgeltünk Simon Imre elvtárral, a tsz elnökével, — miközben jártak a viruló határt. Bizony sok helyen virágozik a reepe a kukoricaföldéken a böszörményi határban is, de a II. Kongresszus földtáblái kiválnak. Ott nem lehet gyomot találni.

— Hatalmasat fejlődünk ebben az esztendőben, ha valami kár nem éri a vetéseket — mondta Simon elvtárs, — mert hiszen sokszor „kinn hál” még a belakarításig. A burgonyáknak egyenesen a csodájára járnak.

Igy harcolnak a nagyobb termésért a hajdúböszörményi II. Kongresszus tagjai minden munkabíró embert mozgósítva, míg fővárosunkban a Béke-Világban ülésezik. Itt is, ott is a békeért harcolnak, dolgoznak.

A június 17-i újságok az egész országgal közölték a földművelésügyi minisztérium jelentését: „... a hajdúböszörményi II. Kongresszus tsz megelőzte versenyfővárosunkét: a hajdúböszörményi Vörös Csillagot, a minisztertanács vándorzászlajának nyertesét.”

A polgári írási tanács nagyobb segítséget adjon a tiszacsegei Kossuth tszcs-nek

Tiszacsegen az egykori káptalani földeken 1949 szeptemberében termelőszövetkezeti csoport alakult Kossuth néven. Azért léptek itt sokan a nagyüzemi gazdálkodás útjára, hogy boldogabban éljenek, többet termeljenek, mint az egyéni gazdaságoké. Az akkori ígért és fogadalmi azonban nem vált valóra, nem mintagazdálkodást folytató csoport, mint ahogy illene. Hogy miért nem, azt igen sokféleképpen magyarázzák ebben az évben is. Egyesek szerint az „objektív” nehézségek az okozói mindennek, annak, hogy a cukor- és talkarmányrepa még mindig egyelőre nem megy, hogy a kukoricában terden leül ér a gaz, mert még egyszeri kapálását sem végezték el. Valóban van nehézség a csoportnál, hiszen az eső miatt sok idő kiesett, nem tudták növényápolási munkát végezni. Az is igaz, hogy kevesen vannak a csoportban, de vajjon ki tehet erről...

A kimutatásból kitűnik 119 tagja van a csoportnak. Persze csak papíron! Ha valóban így lenne, akkor nem is lenne semmi hiba a növényápolásnál. De ezeknek a papíron szereplő tagoknak fele seni dolgozik, mindössze csak 51 tag. Jogosan felvetődik, hol vannak a többi tagok, miért nem dolgoznak? Mihály Gábor, Illés György, Kovács Ferenc, Tamás Imre és még többen ebben az évben egyetlen egy munkanapot sem dolgoztak a termelőszövetkezeti csoportban, inkább

máshova járnak, háztáji gazdaságukban dolgoznak, nem a tszcs-ben. De vajjon miért? Azért, mert amikor a telen ideiglenesen az állami gazdaságokban helyezkedtek el és tavasszal visszabocsátották őket, maga a vezetőség nem végezték kellő felvilágosító munkát, annak érdekében, hogy a tszcs-ben dolgozzanak. De nem is igen végezhettek felvilágosító munkát, mikor a vezetőség és a tagok között szétválasztás van, vagyis jobban mondva Posta János tszcs-elnök és a tagok között. Nem meggyőző munkával igyekszik a tagokat a magasabb termés eléréséért folytatott harcra; meggyőzni, hanem parancsolgatással, fenyegetéssel, nem megengedhető bánásmóddal. Ez szűl le aztán azt, hogy több tag nyilatkozik: addig nem hajlandó visszamenni a csoportba, míg Posta János nem változtat magatartásán, nem úgy irányítja a csoportot, mint ahogy kellene.

Kevés tag dolgozik. de vajjon ezek versenyben dolgoznak-e? Verseny? Ilyet nem ismernek a Kossuth tszcs-ben. Azt tartják, minék versenyezzünk, meg leszünk mi verseny nélkül is. Ugyátszik arra nem számítanak, hogy a munkaverseny a termelés emelője s ha versenyben dolgoznak többet tudnak termelni, több jut minden egyes tagnak a zárszámadáskor. Logással, a munkafegyelem megsértésével bőven lehet látkozni a csoportban s ennek megszüntetése érdekében azért, hogy mind-

azok résztvegyenek a munkában, akik a belépési nyilatkozatot aláírták, bizony nem sokat tett a tszcs vezetősége, de nem sokat tett a járási tanács sem. A helyi tanács már több jelentést küldött a csoport munkájáról, azonban ezek a jelentések mintha elveszték volna, mert a járási tanács mezőgazdasági osztálya még mindig nem nézett körül alaposan a Kossuth-ban, nem adott konkrét segítséget ahhoz, hogy hogyan javítsák meg a munkát.

Ebben a csoportban is pedig nem egy tag van, akikre szilárdan lehet támaszkodni, szorgalmasan dolgoznak Kiss József május hónapban 48 munkaegységet szerzett a növényápolásban. Feleségével együtt minden nap már korán reggel kint dolgozik, áppen úgy, mint Kiss Andrásné, aki májusban 45 munkaegységet keresett, míg férje 39-et. Tóth Mihály és Varga Gergely már 60 éven felül vannak, mégis mindennap szorgalmasan dolgoznak, ápolják a rájuk bízott növényeket.

A járási tanácsnak javasoljuk, nézzen körül a tiszacsegei Kossuth termelőszövetkezeti csoportban. Nyujtson segítséget ahhoz, hogy mire hozzákezdnek az aratáshoz, ne legyen egyetlen hold sem kapálatlan, löszeges termést takarítsanak be, magas jövedelemhez jussanak a termelőszövetkezeti csoport tagjai.

AMIÓTA A SZÉNÉGETŐ ÚR LETT A MAGA PORTÁJÁN

Ilja Erenburg beszélt. S mily hatalmas ereje van a szónak! Alig röpött el a nagy szovjet bekeharcos író ajkáról, máris szárnyára kapta a szél s visszhangra talált a legkisebb faluban a legkisebb háznál is. Eljutott oda, ahova csak ember szó eljuthat: a sívek legmélyére. Berettyóújfaluban a Kiss János utcában Buka László a sívek, a múlt, amely szülőföldönök és bölcsődélek helyét apró sírok tömegével árasztotta el a tanyákat, a leméltókat. Itt kiestt megszokad emlékezős fonala, hisz pillanatok alatt szavadok, kell befutni az emberi gondolatnak, hogy utóljárja az időt. Az egykori cseledemember fia ma az állami gazdaságban al-üzemvezető, Munkás volt ő is, brigádvezető, majd az egyik aluzem élére állította a nép bizalma. Jól keres, családja nyugodtan él. A szerény kis lakásban rádió szól, az udvaron pedig hangos nevetgetés közben két fű játszik, a család reménységei, a jövő leteménységei. Nem csüldék lesznek már, mint ha valamivel hamarabb születek volna. Ha tehetségük s kedvük tesz, szaranyhatnak, mint a sas övék a jövő, ez az egész megszépült élet. De mindehhez béke kell.

Az Erenburgi szavak bizakodást öntenek a kis határoszsongyba. — Nem lesz háború, ha minden egyszerű ember egyet akar. Már pedig mi mindannyiunk elcséledkedtünk tovább, csak most már fékkarral dolgozunk, mintha kétgövel is nem lett volna elég nehéz. S különösen nehéz a cseledsors okkor, ha 14 gyermek lát napvilágot a dohos, penészes levegőjű, roskadozó cseledlakásban. Nem is csoda, ha nem nőttek fel valamennyien. Hét gyermek még kicsi korában meghalt. Ott sorakoznak a kicsi sírok egymás mellett a tanyán. Hét kicsi sír! Egy egész temető... Nem!... egy egész

világ van oda eltemetve s az apró kereszték figyelmesebb jeleként sorakoznak ma is a kastélymögötti lák közt, mint ha csak mondanák: ha nem lettek eberek, ha nem lettek meg minden a békéért, amit lehel, sőt többet is annál, mint ahogy Erenburg mondogta, — akkor újra kiscsütnék a sírok, a múlt, amely szülőföldönök és bölcsődélek helyét apró sírok tömegével árasztotta el a tanyákat, a leméltókat. Itt kiestt megszokad emlékezős fonala, hisz pillanatok alatt szavadok, kell befutni az emberi gondolatnak, hogy utóljárja az időt. Az egykori cseledemember fia ma az állami gazdaságban al-üzemvezető, Munkás volt ő is, brigádvezető, majd az egyik aluzem élére állította a nép bizalma. Jól keres, családja nyugodtan él. A szerény kis lakásban rádió szól, az udvaron pedig hangos nevetgetés közben két fű játszik, a család reménységei, a jövő leteménységei. Nem csüldék lesznek már, mint ha valamivel hamarabb születek volna. Ha tehetségük s kedvük tesz, szaranyhatnak, mint a sas övék a jövő, ez az egész megszépült élet. De mindehhez béke kell.

Sztálinváros dolgozói vendéglátókra meghívták a Csokonai Színházat

A színház a sztálinvárosi dolgozók meghívására a nyár folyamán egy hónapig Sztálinvárosban tart előadásokat, ahol az „Alarcosbál”, „Bajazzók” című operák, a „Luxemburg grófja” és a „Vándordíjak” c. operettek, valamint a színház prózai darabjai közül a „Fáklyaláng”, „A nők iskolája” és a „Nem magánügy” kerülnek bemutatásra. A színház nagy örömmel tesz eleget a meghívásnak s emiatt

debreceni műsorát megváltoztatta olyképpen, hogy előadásait a tervezettnél korábban, már június 30-án befejezi s a „Vándordíjak” bemutatóját az ősi hónapokra halasztja. A még mindig rendkívül hívós esték miatt a június 20., 21., 27. és 28. napjaira tervezett szabadtéri „Alarcosbál” és „Luxemburg grófja” előadásokat pedig eredeti szereposztással a színházban tartja meg.

ÜZEMEINK JELENTIK A BÉKE-VILÁGTANÁCSNAK

A VI. számú Mélyépítő Vállalat debreceni főépítésvezetőségének munkasikere

A VI. számú Mélyépítő Vállalat debreceni főépítésvezetőségének dolgozói a Béke-Világtanács budapesti ülésének tiszteletére megfogadták, hogy határidő előtt teljesítik felületi feladatukat. Az adott szövegváltásért, minden munkahelyi versenyre kelt. Különösen az építkezések ütemének megjavítására, a pontos és kifogástalan kivételzésére fordítottak nagy figyelmet. A közös összefogásnak meg is lett az eredménye: a főépítésvezetőség június 18-án teljesítette felületi feladatát.

Az iparágon belül folyó országos versenyben, 1953 első négy hónapjának eredménye alapján szintén szép sikert ért el a vállalat. Az értékelés alapján második helyen állnak. Ez amúgy is figyelemre méltó, mert a nemzeti érdekekben olyan szervezet, mint a Földalatti Vasútépítő Vállalat, a Hidépitő Vállalat is részt vesznek. **Hársányi László.**

Becsületes vállalás, becsületes tervteljesítés

Szorgalmas és igyekvő emberek ismerik a Dohánygyárban Tarr László elvtársat. Nem általában, mer' úgy is mint kommunista ügyintéző a válogásügyi osztály vezetője, a vállalat főosztályának vezetője, a tervek és az előírások betartásában. A Béke-Világtanács budapesti ülésének tiszteletére tett vállalását maradéktalanul teljesítette. 117 százalékos teljesítést ért el. Ezzel szemben június 16-án már 125 százalékosat ért el. Tarr elvtárs

nemcsak munkájával, de fegyelmetességével, elvtársias magatartásával is példát mutat. Sosem késik el az üzemről, elsősként van, ha kezdeményezni kell. A BVT most folyó támaszkodása legjobb békeharcosok felszólalása új erőforrást jelentenek számára. Ennek alapján határozta el, hogy még a 125 százalékos eredményét is túlszámolja, harcra indul újabb sikereikért.

30.000 forint értékű munka — terven felül

A berettyóújfalusi Szabó Kisipari Termelőszövetkezet példásan megállta a helyét a KTSZ-ek közötti folyó munkaversenyben. Ezt legutóbb is bizonyította a KTSZ dolgozói 12 nappal a határidő előtt június 18-án befejezték felületi terveiket. Ezidig a BVT budapesti ülésének tiszteletére 60 ölhönyt készítettek el — terven felül.

A dolgozók, ahogy tudomást szereztek a sikerről, megfogadták, hogy nem állnak meg az elért eredményeknél. A hátralévő 10 napban újabb 300 darab belélt koverkó kabátot, 300 pantallónadrágot készítenek — terven felül. Ez újabb 120.000 forint termelési értéket jelent népgazdaságunknak.

A Béke-Világtanács mai ülésén résztvesznek a hajdú-bihari küldöttek

Ma reggel elutazott Budapestre meggyen békeli küldötsége, hogy a hajdú-biharmegyei dolgozók nevében üdvözölje a Béke-Világtanács budapesti ülésének résztvevőit. A küldöttségben meggyen legjobb békeharcosai vannak többek között Szabó X. István, a Járómuzejítő kétszeres sztahanovista esztergályosa, Krompacher István,

a Kossuth Lajos Tudományegyetem professzora, Rásó Zsófia, a nádudvári Vörös Csillag tsz. — DISZ „Dicsőség Könyv”-ébe bejegyzett munkacsoportvezetője, Magyar Gyuláné kokadi egyéni üzemi dolgozó parasztasszony. Meggyen 15 tagú békeli küldötsége résztvesz a Béke-Világtanács mai ülésén.

Ma reggel négy kombájn aratja az árpát a komádi állami gazdaságban

Az őszi és tavaszi kalászosok 90 százalékát géppel aratják az idén a komádi állami gazdaságban. Hat kévekötelet aratógéppel, két négy kombájn könnyít és gyorsítja a legnehezebb munkát, az aratást és cséplést. Ma reggel az őszi árpaáblákban munkába állnak, hogy minél kevesebb szemvesztéssel betakarítsák a gazdag termést.

Az aratást és cséplést egyszerre végző gépeket jó traktorosok kiválóan irányítják: Kovács Daniél, Héder Gyula és Biró Gyula, már tavaly is 260—280 holdat arattak le és csépeltek el, sztahanovista oklevéllel tüntették ki őket. Méhes János, aki tavaly mint segédvezető dolgozott most felelős vezető. A Béke-Világtanács ülése alkalmából tett felajánlások során azt vállalták a komádi kombájnvezetők: ez évben 400 holdat aratnak le és csépelnek el egy-egy géppel.

Miért nem jelentek meg az egyéki gépállomási tanácsüléseken a tszcs pártszervezetek titkárai?

E hó 15-én gépállomási tanácsülést tartottunk az egyéki gépállomáson, ahol feladatunk lett volna megbeszélni a termelőszövetkezetek vezetőivel, köztük elsősorban a titkárokkal is a tavaszi kampany idején végzett munkát, másrészt meg kellett volna beszélni az aratás, cséplés, tartálvány, második felével kapcsolatos problémákat. Azonban a tanácsülésen egyetlen tszcs-titkár sem jelent meg, de nem jelent meg a nagyhegyesi Micsurin tsz elnöke sem. Pedig ha körülnézünk a nagyhegyesi Micsurin földjén, azt látjuk, hogy súlyos lemaradás van a növényápolásban, de az elnök elvtárs nem hajlandó a gépállomási segítségéről tárgyalni. Pedig igen értékes volt ez a tanácskozás. Több olyan hibát vétettek fel a jelenlévők, amiket eddig nem ismertünk, amit ki fogunk a jövőben javítani. He-lyes lett volna, ha a tszcs titkárok elvtársak is megjelennek volna és bírálatukkal, javasla- tikkal hozzásegítették volna a gépállomást munkája további megjavításához. **KISS JÁNOS igazgató egyéki gépállomás.**

PÁRTHIREK

MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE:

A június 21-re és 28-ra hirdetett falunapok elmaradnak, helyette a szokásos kisgyűléseket tartják meg a helyi kisgyűlések elnökei MB agit. prop. osztályán.

Az SZKP történeti 1. évfolyama konferencia vezetői részére ma, szombaton délután 2 órákon konferenciát tartunk a VI. fejezet anyagából. A konferencia helye: Az Eszenci elvtárs konferenciája az MDP Megyei Bizottságánál. A Gurbán elvtárs konferenciája a DISZ Megyei Bizottságánál. Videken: a járási székhelyeken, a szokott időben.

VAROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE:

Allami gazdaságok, tszcs-k és tanyai párttitkár elvtársak részére títkári értekezletet tartunk ma reggel 8 óra a Hunyadi u. 3. szám alatt.

A Pártoktatás Háza hírei

Értesítjük az elvtársakat, hogy a Pártoktatás Háza a Csapó utca 2. szám alatti a Megyei Tanács épületében a II. emeletre költöztött. Az elvtársak részére nyújtott segítséget a Pártoktatás Háza új helyen továbbra is biztosítja.

HIREK

VARHATÓ EDOJARÁS. A természet legelő felhő több helyen meg, főleg keleten záporosodó, zivatar. Mérések sőt a hőmérséklet nyugaton kissé emelkedik keleten alig változik.

AZ MRSZ DEBRECEN ALAPSZERVEKÉNEK Vezetősége értesíti a debreceni elvtársakat, kör kezdő és haladó tagjait, hogy ma délután 6 órakor ugrás előkészítő megbeszélésen jelenjenek meg az EJE körben.

AZ ÁLLAMI ZENEMŰVÉSEI SZAKKÖR, június 22., 25., 27., 28., 29. és július 1-én rendezti szokásos évszázadvilános hangversenyeit az Intézet nagyszínházában. Az első hangversenyen 22-én heten este 8 órakor, szakkör-lai osztályosok szerepelnek. Jegyek és bérletek az intézet irodájában kaphatók.

Mozik műsora

VIG: 4, 6, 8 órakor: A két ut. BEKE: 4, 6, 8 órakor: Fiúk, lányok kutyák.

MEFEOR: 3, 5, 7 órakor: Erkel. Magyar film.

HIRADO: délután 10, 12, 2 órakor: Fiúk, lányok kutyák, délután 4, 6, 8 órakor: Sportbejelentés.

KERT: Jó idő esetén fél 9 óra kezdetű: Fehérhajú lány.

Népművelés I. Szotvorj, telep: B. ügy. Népművelés II. Boldogkert; Két krajcár reményeség.

Népművelés III. Homokkert: Közszív.

Színházi műsor

Ma 8 órakor Verdi: A karcsó lány. ABCD és nyári bérlet. Vasárnap 8 órakor Luxemburg grófia eredeti színpadon, ABCD és nyári bérlet. Ezek az előadások nem szabadtéri színpadon, hanem a színházban lesznek. Hetétől újabb: Nem magányos, hétfőn 7 órakor Erkel, ABCD és nyári bérlet, kedden 7 órakor Odry és nyári bérlet.

Antiquár könyvek állandóan nagy választékban, könyvek, könyvtárak vétele az Állami Könyvtérjesztő Vállalat Antiquár Könyvesboltjában

Debrecen, Vörös Hadsereg-útja 4. Telefon: 46-49.

UJ HENCSER, háziosztályos újság, 4-6 oldalas, 57. TOLÓKÖCSI felhőző, be- tegnek eladói Házüszöböz- Bönömker. Borforgalmi üdülő utáni házban. BREDETI antik szép író- asztal, diéta komód, eladó. Asztalomihely, Burgundia, u. 12. MAGANOS megbízható nőt házimunkára családtag- ként keresek Perzelne, Győr, Sarkantyú új kézikö- CSI eladó Csap u. 8. GÁZREZSŐ eladó, Kuruc- u. 44. CONTINENTAL téskafér- gép kifogástalan eladó, Pé- terfia u. 2. Kapu alatt jobbra. ZENEGÉP Philips prima állapotban eladó, Símai Miklós u. 23.

DISZ FIATALOK A VIT SIKERÉÉRT



A hencidai Uj Világ tszcs-ben a 7 tagú DISZ-munkacsoporthól 3-4 fiatal nem vesz részt a növényápolási munkákban. A hajdúszőlőtörzsi Vörös Csillag tsz-ben Lőrincz Magdolna ifjúsági munkacsoporthól 4-5 fiatal rendszeresen hiányzik a munkából, vagy csak késő délelőtt megy ki a földekre. Ezek a fiatalok nem akarnak hozzájárulni a VIT sikeréhez?!

A fiatalok általános segítségnyújtásának érdekében megkérjük a fiatalokat, hogy a VIT munkájában aktívan részt vegyenek. A VIT-bekeverésben eddig Doroghi Erzsébet vezet 136 százalékos teljesítménnyel. A fiatalok általános segítségnyújtásának érdekében megkérjük a fiatalokat, hogy a VIT munkájában aktívan részt vegyenek. A VIT-bekeverésben eddig Doroghi Erzsébet vezet 136 százalékos teljesítménnyel.

A Barneválnál 33 DISZ-tag 23.000 forint értékű felajánlást tett a VIT tiszteletére. Junius első dekádjában felajánlásuknak több mint kétharmadát — 17.400 forintot — már teljesítették is. A fiatalok versenyében ennél a vállalathoz Dobozó Irén jár ellen 195 százalékos eredménnyel.

S P O R T

MIÉRT NEM DEBRECENBEN? A Néplap megírta, hogy a magyar labdarugóválogatott Junius első dekádjában megérkezett Debrecenbe. A válogatott nem jár szik- kártszolgálatot, hanem a Vasvári utca 11. sz. alatt a Magyar Labdarugóválogatott jövő héten, szerdán Nyiregyháza, azt követően pedig vasárnap Kecskemé- re. Mások eredményesebben inkább megyénk sportéletét irányító szer- vünk, Hajdú-Bihar megye dolgozói fokozottabb munkát várnak a TSB apparátusától, törődjenek többet a dolgozók keresével, a sportörök ja- vaslatával.

ROVID SPORTRHIREK A D. Lokomotív NB II-es labdarugó csapata a tavaszi idény utolsó bajnoki mérkőzését vasárnap Gyöngyösön játszotta. A NB I-ben vasárnap lezáródik a tavaszi idény. Két elmaradt mérkő- zést rendeznek: Salgótarján—Bp. Bány- és Bp. Posta—Bp. Honvéd. — Csúsmiskán, a 23 éves kiváló szövét- súlymelő a Grúz SzSZK egyéni baj- nokságán a pályáján szerepelt ver- senyben 340 kg-ot új világrekordot áll- ított fel. — Debrecen—Szeged város- köztí férfi és női röplabda mérkőzés- rendeznek vasárnap délután a Posta- Városháza udvaron sportpályáján. — Stockholmban rendezett nagyszabá- tús nemzetközi atlétikai versenyen — amelyet szerdán tartottak meg — a norvég Strandli a kalapácsvetésben 69,64 m-es eredménnyel győzött. — Ma kezdődik Budapesten a Bp. Vasas nemzetközi atlétikai versenye. — A keletiábró MKK harmadik országos- fordulóján vasárnap Debrecenben D. Lokomotív—Magyar Poesztó és D. Petőfi—Hódmezővásárhelyi Vörös Me- teor női mérkőzéseket rendeznek. — A megyei labdarugóválogatásokban vasárnap három mérkőzést rendeznek: Debrecenben D. Vörös Meteor—Polgári SK (Építő köz pályán, 9 óra) és D. Hala- dás—Derecekei Traktor (Stadion, fél 3) mérkőzés lesz, míg Nádudvaron a Nádudvari SK—D. Dózsa mérkőzésére kerül sor. — Debrecenben június 27- én, szombaton rendezik meg a hat va- ros tornaversenyt, amelyen olimpiai bajnokaink is indulnak. — Mai asz- talitenisz mérkőzések: D. Traktor — D. Tatarozó (Hunyadi u. 17—19. ez., este 6 óra), D. Vendéglátó—D. Lokomotív Sportbarlang (fél 7). — Hajdú-Bihar megye súlymelő ifjúsági válogatottja vasárnap Hódmezővásárhelyen szere- pel. — Asztalitenisz eredmény: D. Posta—D. Petőfi 11:5. Férfi.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú Biharmegyei Pártbizottságának lapja. Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSÉBET Felelős kladó: BARCSI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy Zsilinszky u. 3. Telefon: 42.54. és 48.40. Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. Telefon: 30-01.

BETONOZÁSI ÉS SZALLÍTÁSI munkára férfi segédmunkásokat fel- vez építéletelemgyár. Jelentkez- sés: építéletelemgyár munkaeöregzőközlö- sán Bp. XI. Budafoki út 78. Napi háromszori étkezést 7.40 Ft-ért, vidé- kieknek szállást havi 10 Ft-ért bizto- sítunk.

KÖNYVAKAT veszünk, Or- vosegyetem Műtettani Inté- zet. AH EGY szép barnaszínű sa- rok kandeló eladó, Marx Károly u. 7. NÉGY választási malac és 15 hónapos süldő eladó, Szabolcs u. 54. Kötös-keret. ELADÓ téglá gerenda, deszka, ezombai délután vasárnap Faragó u. 13. ELADÓ 10 hónapos süldő, négyféllel, télepszam rádió, asztaltűzhely, légerszám fe- nyőgerendák, Bözserményi u. 25. SIEMENS 4+2 zenegép, 5+2 4+1, koffer, telepes rádiók villanygramofon el- adó, Nánássy, Vöröshadse- rez útja 77. GOLYÓSCSAPÁGYAS szép sportkosci eladó Hadházi u. 54. sz. AH



Gondosa várjuk

Az elmúlt évben csapásokkal után bogeseg te- rendő közsöngöt- sen gazdag ter- be ott, ahol az tettek. Meggyo- zónk arról az a gazda első- termés érdekébe- ben vesse el a gasson az ellen- nem idejében ve- aratunk.

Az idei gazda- sünk betakarít- megyében is- daivasi államj- szágban első- osziárpa aratás- ben több helyen- mar az osziárpa- bayi állami gazd- gári állami gazd- ken és meg több- és állami szervei- szorgoskodnak a- jás, másodvetés- gyors és sikeres- a felkészes, amé- más betakarítás- nál Hajdú-Bihar- ható, igen helye- dóg.

Hiba lenne azo- hogy az aratás, o- kel kapcsolatos- tok — aratógépe- kijavítása, aratá- megkötése, a csé- vezése, stb. — a gazdag termés- való felkészülés- feladatát.

Az aratás által- sőtől már csak- nak el bennünk- kell kihasználni- minden percet a- ápolására. Csak nyugodtan neki- mas munkának. ha biztosítottuk a kapasnővények- alatti nem gazo- annál inkább szü- a kedvező időjá- nuj sok csapadé- töknővényeknek, munkás is kedve- szelvezeti a jó- nyeket.

Hajdú-Bihar- tényápolásban- szagos verseny- lyen van. A jem- a pártszervezet- mozgósította ide- lők segítségével- rasztókat a nö- elvégzésre. Sok- az után szinte- tömegvilágosít- radtak a választ- bevált és a dolg- népszerűségnek- lések. Egyeken- helen összehivo- előadókól alig- tan. Maga a tar- is azon a vélem- nem érdemes k- mert ott folyo- panaszkodnak, b- zó paraszttok. Különösen nag- el egyes termé- pártszervezetei- mozgósították el- munistákat, hog- lamutató munk- látagokat is be